

# EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. — ○ — PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Miércoles 25 de Febrero de 1903

Núm. 44

## LA DESIGUALDAD DE CLASES

Uno de los hechos que, cuando los hombres veían en todo la mano Dios, suscitó á veces murmuraciones contra su providencia siempre paternal, y hoy que Dios se prescinde, imaginando muchos que en nada interviene, levanta reclamaciones costinuas sobre nuestra organización social y promueve interminables disturbios, es la desigualdad de las fortunas.

El hecho está á la vista, y nadie que tenga ojos puede negarlo. Hay opulentos propietarios, que poseen magníficos palacios, muchas y bien cultivadas heredades, naves de gran porte y en gran número, documentos de crédito y valores de toda clase; hay quien sólo cuenta con lo que vulgarmente se llama un mediano pasar; hay no pocos que viven con escasez y entre privaciones, y hay también una turba incontable que experimenta y arrastra todos los rigores de la miseria.

¿Por qué es esto, se preguntan los hombres pensadores y los por algunos apellidados desheredados de la fortuna? ¿Es justo que unos naden en la abundancia y otros no tengan nada: que aquéllos desperdicien y tiren y éstos se mueran de hambre; que los primeros triunfen y gocen, y los segundos lloren y giman?

Dios no se mezcla, deduce de aquí ciertos espíritus; en las cosas humanas; si en ellas interviniera no consentiría desigualdad tan irritante. Dios no existe concluyen otros; si existiera, pondría orden en el reparto y distribución de las riquezas. La sociedad, exclaman por último innumerables voces, se halla mal organizada, y es menester desbaratarla y volverla á fabricar sobre nuevos planos.

Todas estas consecuencias, que parten de un hecho verdadero, son evidentemente falsas, Dios en efecto, existe; y gobierna el universo, rigiéndolo con providencia sapientísima. Tolera, es cierto, á veces, y consiente males; mas es para sacar de ellos mayores bienes, y, en todo caso, no hay razón para culparle de nuestras desdichas, pues no es ni puede ser responsable de los yerros que los hombres cometen en asuntos que caen bajo su jurisdicción, y que ellos son llamados á corregir, obra en que tampoco los deja solos, y abandonados á sí mismos, toda vez que como

buen Padre, como el mejor y más tierno de los padres, les ayuda á llevarla á término.

Significar pretendemos al decir esto que las leyes y las instituciones humanas pueden y deben, dentro de la justicia, mejorar la situación de los que algunos intitulan desheredados; pero que Dios tampoco se descuida en velar por su suerte, teniéndolos muy en el corazón; y aún añadiremos que la cooperación del Monarca celestial en su favor es mucho más eficaz que la de los legisladores y directores de la sociedad civil y terrestre.

Desde luego hizo el Altísimo en favor de los pobres un acto señaladísimo de bondad, poniendo en el pecho de los hijos de Adán el sentimiento natural de la compasión, que nos inclina á sentir casi como propios los dolores del desgraciado y á socorrerle. Pero la compasión no bastaba. El egoísmo la mata muy pronto; y á más el instintivo horror, que el espectáculo del sufrimiento nos inspira, nos hace desviar de él los ojos, no dejando que siquiera brote en el pecho aquel nobilísimo sentimiento, que tanto realiza al que lo posee.

Mas Jesucristo ha puesto remedio á estos daños, franqueándonos un tesoro de sensibilidad de orden muy superior, que guardaba en su seno: la caridad.

Muévenos esta á mirar al prójimo como hermano, viendo en él el sello característico de los individuos de la familia de Cristo, ó más bien, á Cristo mismo, pues nos ha enseñado nuestro buen Salvador que tiene por dado á él cuanto damos á los desdichados; y desde el instante que este pensamiento toma asiento en nuestra mente y de la mente baja el pecho, es imposible que presenciemos indiferentes el llanto del que llora, que oigamos insensibles los suspiros del que gime, y que permanezcamos sordos ante el clamor del que padece.

La suerte, por el contrario, de todo el que sufre nos interesa entonces vivamente, y para mejorarla desplegamos inaudita solicitud y por añadidura eficaz, pues la caridad aguza nuestro ingenio, empuja nuestra actividad, abre nuestros bolsillos y nos enseña artes para hacer que se habran también los ajenos, con lo que obtenemos hasta imposibles.

Se ha escrito, y por señas muy bien, la historia de *La Caridad de Sevilla*; libro que honra á su autor, así por sus

formas literarias, como por el espíritu de fe y piedad que revela. Si se escribiese la historia de la caridad en el mundo, no sólo trazándose en vivos rasgos la síntesis de sus maravillas, ó, mejor expresado, de sus verdaderos milagros, sino recogiendo los interesantes episodios que los anales de *La Caridad* guardan, y que son profundamente conmovedores, seguramente muchos de los que combatan la Religión del Crucificado arrojarían las armas, exclamando: Nos engañamos: *Erravimos*. Peleamos contra el bien, creyéndolo el mal, y ahora advertimos nuestro yerro.

La caridad, que es en el individuo orden para el pobre es pan, y no sólo pan del cuerpo, por el socorro material que ella suministra al hambriento, sino pan del espíritu, por que lo anima, lo consuela, mostrándole en el que le tiende los brazos, no un señor despegado ó indiferente, sino un hermano tierno, cariñoso, afable; que mezcla con las lágrimas del menesteroso las suyas propias y que al poner en las manos del necesitado la limosna, no le humilla, sino antes bien, es él mismo el que se siente humillado, porque en vez de un corto don, que no satisface más que la necesidad de un instante, quisiera depositar un rico tesoro, merced al cual no volviese el desgraciado á experimentar los riesgos del hambre, el frío de la desnudez, las molestias del mal condicionado albergue y las fatigas de la miseria.

EL ARZOBISPO DE SEVILLA.

## EL ESPÍRITU DEL SIGLO

Y EL DE JESUCRISTO

El espíritu del siglo siempre contrario al espíritu de Jesucristo y de la Iglesia nos enseña máximas enteramente opuestas á las cristianas. Quiere que la tristeza y el retiro que la Iglesia nos predica estos días se conviertan en fiestas y regocijos de todo profanos; y que estos días de Carnaval, que son como el prelude del santo tiempo de Cuaresma, sean días de destemplanza y de disolución, dedicados á diversiones enteramente paganas y á los espectáculos. Este desorden se ha hecho tan común y tan universal, que ha animado el celo de los verdaderos fieles á buscar y emplear todo lo que pueda servir de dique á este inmenso torrente: él es quien ha

dado asimismo motivo para el establecimiento de las súplicas solemnes de las Cuarenta Horas. Hacia mitad del siglo XVI inspiró el Señor á algunos ciertos de los más celosos el pensamiento de levantar contra la licencia del siglo y los esfuerzos del demonio esta contrabatería. (P. Croisset, S. J)

## DECLARACIONES DE MAURA

Personas que han hablado con el ministro de la Gobernación atribuyen al Sr. Maura las siguientes declaraciones, inspiradas en los comentarios que ha sugerido la circular electoral:

«Siempre he visto, y estamos todos hartos de saber, que el mayor escollo que se ofrece á la voluntad electoral para llevar á sus representantes legítimos á las Cortes es la falta de intervención, los obstáculos que las autoridades locales al de las actas electorales. En las propias luchas que ha tenido que sufrir en veinte años de vida política, en las campañas de actas que dentro de las Cortes he hecho siempre, y en todas partes, he visto cómo es inútil que las leyes proclamen el derecho de las oposiciones á la intervención y su apelación á los notarios, en cuanto la autoridad local que maneja la elección resuelve «lirse la manta á la cabeza» y echa á la calle, cuando no mete en la cárcel, á todo el que le estorba, resultando de ello las actas más vergonzosas, aquellas que siendo notoriamente más graves, por los amaños que las produjeron, han de aparecer limpias por falta de testimonios que las comprueben.

Afirmo, pues, que esta circular en que doy á la intervención notarial el apoyo de la fuerza pública, redimiéndola del capricho y del libre arbitrio de los alcaldes y poniéndola por igual á la disposición de todos los candidatos, aunque en la lucha ostenten la significación más hostil ó más extrema respecto del Gobierno, es el más eficaz instrumento que las oposiciones pueden apetecer para garantizar la lealtad de la contienda y la libertad del sufragio.

¿Se censura, á pesar de esto? Pues una de dos: ó se hace por aquella santa rutina que manda censurar cuanto procede del Gobierno ó paladinamente se confiesa que los que van á luchar verdaderamente de oposición en las próximas elecciones son los candidatos adictos al Gobierno, y que oae por su base cuanto se dice que éste ha hecho para asegurar á sus amigos la voluntad de las autoridades locales contra cuyos posibles amaños se enderezarán las reglas de esa disposición.»

## LA LIGA CONTRA EL DUELO

La Liga contra el duelo, fundada en Austria por el Príncipe D. Alfonso de Borbón, ha triunfado de cuantos obstá-

culos se oponían á su desenvolvimiento, logrando convertirse en una institución verdaderamente nacional. Hace pocos días celebróse en Viena una reunión curiosa por la diversidad de opiniones religiosas y políticas de las personas que en ella tomaron parte. La pasión de las luchas políticas y los conflictos de ideas y de intereses no han sido obstáculo para que estos hombres se unan á la Liga y afirmen su adhesión al programa de la misma.

La Junta directiva elegida tiene á su cabeza al Conde de Thun y Hohenstein, figurando como Vicepresidentes el Barón de Chlumecky y el caballero de Bilinsky. De este Comité central dependen los Comités provinciales y locales, numerosos ya en todo el territorio del imperio. El Gobierno austriaco ha aprobado oficialmente los Estatutos de la Liga, y en el Reichsrath discútense leyes de represión contra el duelo y protectoras del honor individual.

La Liga ha logrado echar raíces en Hungría, el país clásico del duelo, recabando numerosas adhesiones entre los diputados del Parlamento y entre muchos individuos pertenecientes á la sociedad aristocrática, tan considerada y tan influyente entre los húngaros.

No menores progresos ha conseguido alcanzar la Liga contra el duelo en Italia. El Marqués Crispolti ha secundado admirablemente las iniciativas de D. Alfonso de Borbón, y el Príncipe Doria Pamphyl y el Duque de Torlonia se han colocado en Roma á la cabeza del movimiento antiduelista.

## NOTICIAS

### DEL EXTRANJERO

#### DE MARRUECOS

Paris, 21.—El pretendiente Bo-Hamara exige á los sheriffs de Wazzan, delegados del Sultán que sean expulsados los europeos para hacer las paces. Los sheriffs se niegan á ello.

#### MEETING DE NEGROS

En Nueva York se ha celebrado un meeting en que han tomado parte cien mil negros. Se han hecho muchos discursos en favor del reconocimiento de la igualdad de razas.

#### LA REVOLUCIÓN VENEZOLANA

Han sido de nuevo derrotados los revolucionarios de Venezuela. Las tropas del gobierno se han apoderado de gran número de armas y municiones. Las bajas de los sublevados han sido muy importantes.

#### NUEVA SANCIÓN PENAL

La Cámara norteamericana ha aprobado una ley estableciendo la pena de muerte para los asesinatos de los presidentes y vicepresidentes de república y embajadores. La tentativa se castigará con 10 años de prisión ó pena de muerte. A los cómplices se les impondrán 5 000 dólares de multa y hasta 20 años de prisión.

Queda prohibida la entrada en los Estados Unidos á las personas hostiles á los gobiernos organizados.

#### SENADO NORTEAMERICANO

En el Senado norteamericano se hace una oposición bastante dura por parte de algunos al tratado del Canal de Panamá y al de reciprocidad con Cuba. Si no son aprobados inmediatamente será convocada una reunión extraordinaria del Senado.

#### ROOSEVELT ENFERMO

De Washington telegrafan que el presidente de los Estados Unidos, Mr. Roosevelt, se halla enfermo de una laringitis, y para restablecerse abriga el proyecto de trasladarse á Europa para el próximo mes de Mayo.

#### ENTRE DOS PRESIDENTES

El doctor Binilla, presidente electo de Honduras ha capturado al crucero *Motombo* de Nicaragua que llevaba á bordo una expedición del presidente de esta última República para ayudar al de Honduras, Sr. Sierra.

#### LA NOTA AUSTRO-RUSA

En la nota que presentan Austria y Rusia á la Sublime Puerta no figura para nada la palabra Macedonia, á causa de la dificultad de definir los límites geográficos de esta última.

#### LOS SECTARIOS FRANCESES

Se ha dado orden de perseguir judicialmente á los que hicieron manifestaciones en favor de las Religiosas de Saint-Meera, al comunicarles la orden de expulsión.

#### MAS DE MARRUECOS

Corre el rumor de que en el último combate entre las tropas del Sultán y los rebeldes, fué muerto el ministro de la Guerra, El Menelhi. La noticia no se ha confirmado.

Dícese que el número de los rebeldes muertos en el combate fué tan grande que los cadáveres imposibilitaban los movimientos de la caballería imperial.

Las tropas leales han remitido á Tánger 50 prisioneros y 30 cabezas de rebeldes.

## DE LA PENINSULA

#### LLEGADA DEL LUZÓN

Barcelona 21.—Ha llegado procedente de Melilla el vapor *Isla de Luzón*, conducido 20 pasajeros, algunos de ellos repatriados. Se les ha sometido á desinfección.

#### CARTELES ROJOS

La policía ha arrancado unos carteles rojos que los carpinteros habían fijado en las esquinas convocando á un mitin mañana para pedir las ocho horas de trabajo.

#### DETENIDOS

El Juzgado ha detenido á tres sujetos como sospechosos complicados en un robo de un maletín en la ambulancia de Correos.

La captura la ha realizado la policía.

#### EN HONOR DE VARDAGUER

En la Diputación se han reunido los delegados de 20 Sociedades importantes de Barcelona para tratar de la erección de un monumento en honor de Verdaguer,

habiéndose acordado publicar una alocución en castellano y catalán, invitando á todos los españoles á que se asocien al pensamiento.

**DESCARRILAMIENTO**

Alquerías 21. — El tren 158 ha descarrilado en el cambio número 4 interceptando la vía, descarrilando las dos máquinas, el furgón y dos vagones.

**CHOQUE DE TRENES**

Málaga 21. — En la estación de Olora han chocado dos trenes de mercancía, resultando heridos levemente 6 empleados.

**LA PESTE BUBONICA**

La *Gaceta* del 22 publica un anuncio de la Dirección general de Sanidad, declarando sucias las procedencias de Irmautle (Austria), por haberse comprobadado oficialmente la aparición de la peste bubónica en dicho puerto.

**LONGEVIDAD**

Ha fallecido en la villa de Huévar, á la respetable edad de 102 años, dos meses y un día, la venerable anciana Tesesa González Mena, conocida vulgarmente por *tia Pola*. Hasta ocho días antes de fallecer ha conservado sus facultades intelectuales y sentidos, hasta coser y enhebrar las agujas sin necesidad de gafas.

¡Descanse en paz!

**DE MENORCA**

Mahón, 23 de Febrero

Presentado por el Alcalde accidental D. Juan Mercadal Pons, al personal dependiente de la Secretaría del Ayuntamiento, en el día de hoy ha tomado posesión de la misma el nuevo Secretario electo en la sesión del 20 del actual, don Santiago MasPOCH y Meliá.

— En la tarde de hoy es esperado en esta ciudad el diputado provincial por este distrito D. José de Olives Magarola.

— Continúan con plausible éxito, en la parroquia de Santa María, los cultos de Cuarenta Horas de fin de año, predicando el P. Capuchino Fray Fidel, siendo numerosa la concurrencia de fieles de dicha Iglesia.

**SECCION RELIGIOSA**

*Santos de mañana*

SANTOS ALEJANDRO Y FAUSTINO MÁRTIRES  
Y NUESTRA SEÑORA DE GUADALUPE

**CULTOS**

*Iglesia del Temple*

Mañana continuarán las Cuarenta Horas dedicadas al apóstol San Matías por una devota persona; á las seis y media exposición del Santísimo, á las diez y media misa rezada con meditación. Por la tarde al anochecer, rosario, meditación estación y reserva de S. D. M.

CORTE DE MARIA. — En San Jaime, á la Virgen de la Paz.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

El apostolado acerca de los hombres

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Favorecer cuanto se pueda las obras de celo relativas á hombres.

**DE PALMA**

Anoche en la Santa Iglesia Catedral terminaron las solemnísimas Cuarenta Horas de desagravio á Jesucristo.

Todos los actos se han visto concurridos por muchísimas personas de la buena sociedad palmesana, llenando las naves de aquel grandioso templo.

Los sagrados oradores que han predicado en los oficios divinos durante estos tres días han demostrado una vez más su saber y su elocuencia en los notables discursos que han pronunciado.

A la procesión de reserva celebrada anoche asistió el Ayuntamiento presidido por el Gobernador D. Luis de la Torre Villanueva, los seminaristas, clero y cabildo y el Excmo. Sr. Obispo llevaba el Santísimo Sacramento.

Los tres días que preceden al Miércoles de Ceniza, llamados por unos Carnaval y por otros Carnestolendas, terminaron ayer reuniéndose en el paseo del Borne, por la tarde y noche, numerosa muchedumbre.

Por las vías laterales desfilaron muchos carruajes, giñetes unos montados en briosos caballos y otros en bicicletas.

Durante las noches de dichos tres días el Borne se convertía en salón de baile público y era extraordinario el número de máscaras que acudía á dicho paseo reinando infernal bullicio hasta altas horas.

El dignísimo Presidente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad nos ha obsequiado con un ejemplar de la Memoria que fué leída en la Junta general celebrada el día 22 del corriente bajo la presidencia del Excmo. Sr. D. Francisco Manuel de los Herreros.

Con objeto de demostrar á nuestros lectores el estado floreciente de esta benéfica y caritativa Asociación creemos conveniente reproducir en las columnas de *EL ECO BALEAR* el balance general de productos y gastos del ejercicio de 1902 que arroja el siguiente resultado:

Suman los productos.	109.709'05
Id. los gastos . . .	79.043'84
<b>Beneficio líquido.</b>	<b>30.666'11</b>

De las cuales 30.666'11 ptas. se han destinado 3.250 para limosnas y 2.000 á creación de premios para imponentes.

En nombre de nuestro Director agradecemos á los señores Presidentes y de la Junta Protectora el obsequio con que le ha honrado.

Hoy á las cinco de la tarde el Rdo. D. Mateo Rabí, digno Economo de la parroquial iglesia de San Nicolás, verificará la solemne bendición de un bonito y hermoso *Via-Ceucis* regalo de una piadosa persona.

Está elaborado en cartón piedra y ha salido de los talleres de Olot.

Hoy al anochecer habrá sermón Cuaresmal en las iglesias de Santa Cruz, San Jaime, San Miguel y la Merced.

La penitencia te abre las puertas de la salud; apresúrate á entrar antes que te las cierren. (*San Antonio*.)

En el Colegio de la Sapiencia se ha vestido la beca distintiva de aquel establecimiento á los nuevos colegiales D. Guillermo Miralles y D. Vicente Frau, que habían sido elegidos para dichas Plazas después de brillantes oposiciones.

Dicho acto se verificó el domingo último con las acostumbradas ceremonias.

El Síndico del Ayuntamiento D. Tomás Montaner y el Arquitecto municipal Sr. Bennasar, saldrán, probablemente, para Barcelona el próximo viernes con objeto de estudiar algunos asuntos relacionados con el ensanche de aquella población, á fin de aplicar al de Palma lo que juzguen más convenientes.

Esperamos de los estudios que dichos señores van á practicar en la Ciudad Condal resultados cuantiosos en beneficio de los intereses del Municipio.

Por el señor Tesorero de Hacienda de esta provincia han sido declarado incurso en el primer grado de apremio varios contribuyentes morosos.

El *Boletín oficial* de ayer publicó las listas definitivas de los señores concejales y mayores contribuyentes de los pueblos de Petra, Capdepera, Binisalem, Santa Eugenia, Esporlas, Lloch Mayor, Sinen, Alcudia, Fornalutx, Deyá, Manacor y Santa Eulalia que tienen derecho de sufragio en la elección de compromisarios para Senadores.

Un amigo nuestro extravió ayer tarde un reloj de hierro yendo de tránsito por las calles de Felio, Borne, Unión y Rambla. Se desea que la persona que lo haya encontrado y quiere devolverlo puede pasar por esta redacción y se le indicará el dueño, quien gratificará el hallazgo.

## AMENIDADES INSTRUCTIVAS

Entre los frutos exóticos comestibles que hayan obtenido definitivamente carta de naturaleza en nuestra alimentación, pocos hay que posean un valor alimenticio tan considerable como el dátil: así es que en todos los países donde se produce da lugar á un comercio de los más importantes y un cultivo muy esmerado, tanto, si no más para el consumo indígena como para la exportación á los mercados extranjeros.

Entre los países productores de dátiles, Marruecos, y en particular la comarca llamada Tafílete, ocupa un lugar importante: por de pronto, allí se producen muchas variedades de dátiles (quizá lleguen á 200) desde el dátil llamado majhol, el único que se exporta que tiene una coloración oscura y un sabor intensamente azucarado, hasta los dátiles preferidos por los indígenas, que son los más pequeños y más secos; ciertas clases hasta se venden á precio baratísimo para alimentar á las caballerías y al ganado.

Para formar una plantación, se corta cierto número de renuevos del pie de una vieja palmera hembra y se les introduce en un suelo arcilloso, y blanquecino (hay que dejar una docena de renuevos al árbol del cual se cortan dichos plantones y estos no deben sacarse de palmera alguna que no cuente por lo menos 10 años). En dicho suelo, que debe ser algo ligero si se quiere que prospere la plantación, se disponen los plantones á la distancia de 3'60 metros lo menos, unos de otros.

Durante el primer año, se les da algún abono, pero se riegan abundantemente 4 ó 5 veces al año y aun más si es posible: el riego es de primera importancia solamente el primer año hasta que los tiernos árboles hayan arraigado bien y debidamente.

Entonces se aclara la plantación de suerte que los arbustos queden á 9 ó 10 metros distantes uno de otro. (En la práctica, no se recurre á las simientas, pues éstas acostumbran á no dar más que árboles machos.)

A continuación, se les abona con estiércol regularmente y en abundancia, y, procedente cuidadosamente, las palmeras alcanzarán unos dos metros en 10 años: parecerá esto muy poco, pero téngase en cuenta que aquellos árboles vivirán durante centenares de años brotando constantemente. Hasta que el árbol pasa de 4 años, no se procede á las primeras mondas.

Empieza á dar fruto á partir de los 13 á los 15 años y entonces la cosecha es de 9 á 10 kilogramos; esta cantidad aumenta hasta alcanzar á veces 250 kilogramos en los mejores árboles al llegar á los 20 años. Los dátiles se cogen antes de madurar; las mujeres los ponen al sol y los vuelven continuamente de una parte á otra para que se sequen. La lluvia entonces los echaría á perder completamente, aun cuando estuviesen en la planta.

Los dátiles para la exportación, puestos sin apretar en banastas, se mandan principalmente á Fez por caravanas de mulas, que emplean de 10 á 14 días para recorrer una distancia menor de 260 kilómetros. A la llegada, se escogen los dátiles mejores, se colocan en cajas de madera guarnecidas de papel cerradas con una tela oscura. La caja suele contener unos 20 kilogramos de fruto. Entonces se expiden principalmente á Londres, por lo común á mediados de Diciembre, y el quintal, que en el punto de producción valía apenas 6'60 francos, una vez en

Londres sube á 30 francos y á más en los primeros envíos. A veces los dátiles son objeto de una nueva clasificación.

Los dátiles de calidad inferior sirven para el consumo local y suelen comprarse como alimento de viaje, en forma de apretada masa, dura como la galleta; son dátiles poco dulces, pero tienen gran valor alimenticio.

Es ocioso mentar los trabajos hechos en nuestras plantaciones de Argel para dotarlas de agua en abundancia, según el dicho árabe: 'La cabeza en el fuego, lo pies en el agua'. Por lo demás la datilera se halla en toda una inmensidad de terreno que se extiende desde el Atlántico hasta el golfo Pérsico.

## TELEGRAMAS

### Baja

Madrid 24 á las 16'15.

París 23.—En Bolsa hubo hoy baja general.

La del Exterior ha sido muy sensible.

Se cree que todo obedece á manejos bancarios, si bien hay quien afirma que es debido al temor de conflictos en Oriente.

### El Jubileo

Madrid, 24 á las 16'20.

Roma.—Siguen llegando peregrinos de todo el mundo.

La plaza de San Pedro se ve constantemente llena de fieles.

Para la fiesta religiosa de San Pedro se han repartido 60.000 invitaciones.

Será de gran gala luciendo los guardias nobles las coronas de bronce que llevaron el año 1870.

El Papa ostentará en dicho día la tiara que le ha sido regalada.

En el Vaticano se dará un banquete á 93 viejos y 93 viejas.

Llegaron 50 prelados.

### Radicalismos

Madrid, 24 á las 16'25.

*El Herald* califica de golpe de Estado la circular del señor Maura.

Pide que las oposiciones adopten en señal de protesta el retraimiento mandando á las Cortes un solo representante.

### Conflicto obrero

Madrid 24 á las 16'30.

Los señores Sánchez Toca y Morgado celebraron una extensa conferencia telegráfica para tratar del conflicto obrero del Ferrol.

### De Marruecos

Madrid 24 á las 16'35

Los últimos telegramas pintan como muy crítica la situación del Roghí.

Los informes ingleses dicen que la rebelión quedará en breve dominada gracias al oro del Sultán.

### El 'Carlos V,

Madrid, 24 á las 16'45.

Se ha dispuesto que este acorazado vaya á las Baleares para presenciar las pruebas del dique de Subic.

### Defensas

Madrid, 24 á las 16'50.

El almirantazgo inglés ha acordado que se inviertan seis millones y medio de libras esterlinas en obras de defensa del puerto de Gibraltar.

### En Macedonia

Madrid 24 á las 17

París.—Los albaneses han atacado el consulado ruso de Vitrowitza. No se conocen detalles del hecho.

Las tropas regulares turcas han cometido atrocidades sin cuento en las poblaciones de Bistriza y Stavochevo.

Le conceptúan irrisorias por lo insignificantes las reformas administrativas exigidas por Austria y Rusia para la solución del conflicto macedónico.

### Valores locales Palma

Crédito Balear . . . . .	98'25
Fomento Agrícola . . . . .	106'00
Ferro-carriles de Mallorca . . . . .	47'00
Gas, Antigua . . . . .	77'00
Id. Económica . . . . .	14'00
Salinera Española . . . . .	160'00
Id. id. Obligaciones 6 p <sub>8</sub> . . . . .	108'00
Id. id. id. 5 p <sub>8</sub> . . . . .	102'50
Cambio Mallorquín . . . . .	0'00
Bonos municipales . . . . .	40'50
La Islaña Marítima . . . . .	54'00

## CORREOS

Itinerario de los correos marítimos entre la Península y las Islas Baleares.

### SALIDAS DE PALMA

Lunes . . . . .	10 mañana para Ibiza.
Martes . . . . .	5 tarde para Barcelona, directo y para Mahón directo.
Miércoles . . . . .	9 mañana para Ibiza y Valencia y 2 tarde para Mahón (via Alcudia).
Jueves . . . . .	5 tarde para Barcelona, directo.
Viernes . . . . .	5 tarde para Barcelona, directo.
Sábados . . . . .	5 tarde para Ibiza y Alicante.
Domingos . . . . .	2 tarde para Barcelona, (via Alcudia).

### ENTRADAS EN PALMA

Lunes . . . . .	7 mañana de Barcelona.
Martes . . . . .	8 mañana de Ibiza y Alicante, mañana de Mahón directo.
Miércoles . . . . .	9 mañana de Barcelona directo.
Jueves . . . . .	9 mañana de Barcelona (via Alcudia); y 2 tarde de Ibiza.
Viernes . . . . .	2 tarde de Ibiza y Valencia.
Sábados . . . . .	9 mañana de Barcelona (directo).